

Нижегородская Коммуна

Пролетарии всех стран, соединитесь!

ОРГАН НИЖЕГОРОДСКОГО ГУБЕРНСКОГО КОМИТЕТА РОССИЙСКОЙ КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ. ГУБЕРНСКОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ РАБОЧИХ, КРАСНО АРМЕЙСКИХ И КРЕСТЬЯНСКИХ ДЕПУТАТОВ.

Адрес редакции и конторы ул. Свердлова, 24. Телефонный Редакция 1-94, конторы 3-72. Прием секретаря редакции от 12 часов до 2 часов. ПОЛТИНСКАЯ ПЛАТА: Советские, партийные и профессиональные программы 37,500 руб. в месяц. Частные объявления и лица 500 руб. в месяц. ОБЪЯВЛЕНИЯ: от частных лиц 100 руб. в день, от организаций 1,200 руб. в день. Объявления и депозиты принимаются в конторе редакции и Центропечати.

За Советским рубежом.

ТЕПЛЫЙ ПРИЕМ.

НЕ МНОГО-ЛИ?

ГАННОВЕР, 18 ноября. В Индии население организует забастовку протеста против приезда английского престолонаследника, принца Уэльского. При его въезде была брошена бомба и произведены серьезные беспорядки. Много убитых и раненых.

И ТАМ ВЫБОРЫ В НАШУ ПОЛЗУ.

ПАРИЖ, 22 ноября. На городских выборах в Париже избран коммунист Бадина, моряк, один из героев по делу моряков французского черноморского флота, отказавшийся бомбардировать Советский Крым.

РОСТ ВООРУЖЕНИЯ.

20 ноября в Нью-Йорке (Америка) спустился новый сверх-дредноут, «Вест-Вирджиния».

КТО ВРЕТ—НЕИЗВЕСТНО.

Лондонские газеты категорически опровергают слухи о предстоящем свидании известного германского капиталиста Тинеса с Ллойд-Джорджем. Газета «Морнинг Пост» утверждает, что Тинес будет вести переговоры с английскими капиталистами по русскому вопросу и намерен предложить план совместной работы Англии, Германии и Америки по восстановлению русской промышленности путем концессий и т. п.

Парижские газеты сообщают, что Ллойд Джордж изъявил согласие принять Тинеса у себя на даче.

КРИЗИС ПРОМЫШЛЕННОСТИ.

Число безработных в Италии в настоящее время достигает 457 тысяч из которых 94 тысячи женщин. Из Триеста (Италия) сообщают, что если не состоится соглашение по вопросу о сокращении заработной платы, коммунистами города будет объявлена всеобщая забастовка.

СУД НАД КОМУНИСТАМИ.

БЕРЛИН, 18 ноября. В лейпцигском суде начался процесс 17 коммунистов, обвиняемых в мартовском восстании. В тюрьме в Лихтенбурге 100 политических, обвиняемых в участии в мартовском движении, объявили голодовку.

Государства, между которыми была разделена территория, бывшей Австро-Венгрии, назначили императору Карлу содержание, в размере 30 тыс. фунтов в год.

ФРАНЦИЯ И РУМЫНИЯ.

Румынский министр финансов Титулеску ведет в Париже переговоры с союзом банков по вопросу о займе в размере 150 миллионов франков. Французы согласны предоставить Румынии этот заем, на условиях передачи всей добычи золота в Семиградии, французскому консорциуму, на 10 лет, причем румынское правительство гарантирует добычу 40 тонн в 10 лет.

ЗАКОН ПРОТИВ КОМУНИСТОВ.

В польском сейме произошло бурное заседание, сопровождавшееся даже потасовкой. Обсуждался исключительный закон административной расправы с коммунистами. Помещики и крестьяне открыто высказались, что закон им нужен для борьбы с рабочими и крестьянами. Превосидение П. П. С. провозгласило.

НЕ ЛЕЗЬ НЕ В СВОИ САНИ.

ЧИТА, 17 ноября. Японские газеты сообщают, что Япония потеряла полную свободу в своей внутренней и сибирской политике.

Разные телеграммы.

РАЗРЕШЕНИЕ ПЕРЕХОДА ГРАНИЦЫ ТОРГОВЦАМ.

РИГА, 20 ноября. Латвийские таможенные учреждения разрешили переход заграничным торговцам для торговли на ограниченных обменных пунктах.

ТЕПЕРЬ УЖ УПОКОИЛИ.

КИЕВ, 18 ноября. По сведениям румынских газет, Махно, раненый в руку, в боях с красной армией, интернирован в Дельцах, в Румынии.

ОРЕНБУРГ, 18 ноября. Оперированный в Бухаре известный бандит Туронанко, со всем своим отрядом перешел на сторону революционного правительства. В Ферганской области басмачеству нанесен решительный удар. Шапки расеев, население, разбоявшиеся в страхе перед басмачеством, возвращается.

ЗИМНИЙ ПОСЕВ.

(Программа).

Программа зимних сельскохозяйственных занятий в деревне, исходя из расчета с. х. месяцев, должна наметить прежде всего основные курсы, по растениеводству, животноводству, землеустройству, с. х. орудиям, а также по борьбе с засухой, по борьбе с вредителями, по ветеринарии и т. п. По всем этим вопросам ведем, конечно, должна быть дана основательная подготовка.

Необходимо тщательно продумать программу именно для того, чтобы суметь в такое короткое время для каждой серии курсов (3-х месячных) дать достаточно полную сумму знаний по сельскому хозяйству во вполне популярной, близкой народному пониманию форме и вместе с тем не сказать ничего лишнего, а только самое нужное.

Надо суметь по возможности собрать весь необходимый для знакомства с данным вопросом материал. Так по растениеводству надо иметь хоть какой-нибудь гербарий, хотя бы отдельные растения с корневой системой, с цветком или с колосом, по возможности следует иметь хоть образцы главных культурных растений, образцы семян и т. п.

По животноводству надо проходить курсы, зайдя в хлев или во двор, давая объяснения на живых лошадей или коровах. В то же время каждый лектор должен постараться, откуда только возможно, достать и книжки по сельскому хозяйству, или брошюры, или листовки, хотя бы №№ «Бедноты» и отдельно от общих занятий давать грамотный для чтения вслух в свободное время с последующими объяснениями прочитанного. Каждый рисунок, плакат, каждое научное пособие должно быть для этого извлечено из опытных полей, из кабинетов агрономов, из домов заводских совхозов, из городских школ и библиотек и на время этих курсов пушено в оборот для ликвидации с. х. безграмотности.

Точно также с прочтением пунктов и из совхозов должны быть взяты с. х. орудия для рассказов о том, как ими работают, а на складах должны быть взяты образцы семян и все это должно послужить для цели с. х. образования.

Каждый агроном и специалист должен помнить, что брошюра, книжка и листовка

ка или плакат, лежа в его квартире или кабинете, или среди его вещей, представляет из себя мертвый балласт, а та же книжка или плакат на курсах по борьбе с с. х. безграмотностью является живым источником с. х. знаний для масс населения.

Преступником перед народом является тот, который выкашивает эти крайне нужные сейчас предметы и не пускает их для общей цели.

Одновременно с самими живыми с. х. курсами должны организовываться и вторичные курсы для прошедших земледельческих школ или для более опытных и взыскных сельских хозяев. Есть многие, которые уже проходили какие-нибудь курсы, слушали лекции и участвовали в беседах агрономов, таких следует выделить и им дать более основательную программу по всем тем же самым предметам.

Кроме бесед, кроме повторительных занятий, кроме наглядных разъяснений какого явления, (например, провозведя пробный посев в ящик с землей или сырой волью несколько пробных семян для постепенного наблюдения за все время курсов за их ростом, или образцы работ с. х. орудий, машин и т. п.), необходимо совершить несколько прогулок в заранее намеченные более интересные места, или в ближайший совхоз или комуху или на маслобойный завод, в конюшню или на прокатный пункт, или в ремонтную мастерскую, или просто на поля, хотя бы и во время снега для разъяснения вопроса относительно оборота влаги в почве, влияния снеговой воды и т. п.

Все это должно производиться под действием самой живой инициативы инструкторов, агрономов или специалистов. Не должно быть чужены, как исполнение трудовой обязанности, а должно быть «выполнение святой обязанности», должно быть увлечение, живой порыв.

Каждый, знающий сельское хозяйство, каждый специалист, каждый агроном, независимо от своего убеждения, должен загореться вместе с нами, парторганизация, этой живой и интереснейшей задачей, имеющей именно сейчас решающее значение для восстановления сельского хозяйства.

Мих. Шейфер.

Рабочий—металлист!

1-го декабря Съезд твоего Союза.

Готовься к Съезду, готовься к деловым решениям, от них зависит состояние главной промышленности Губернии.

Завод.

Льются музыки стальные Звуча—молота удары. Брызжут искры огненные В звездно-радужном отблеске. И серебряной струей В груди полные впустили, И в одеждах огневой Яркой молнией зажеглись, Дышат огненною лавой Горня, трепетные печи И слагают величаво Огня музыку и речи. В красках пламени фосфорном Языками, что лобятся Ч. рям облокотившись, Дым причудливо клубится. Слово бархат, пеленою Сажа льнет к рукам и стенам И струей голубую Масло брызжет по машинам. Було нежный рокот моря Черной молнией взметается, В буйном беге, словно спрыг, Ремень пень поют, вращаясь. С звуком бархатным, машины,

С мощной силой колосса С такой группой исполняя Слово крылья мчат колеса. Стальным сердцем бурно гонят Слово кровь, огня лавина! Выхрь ударов, бьет и аэрия Пол энергий машины. И резы в чужу чрево Зубы острые впиливают. И серебряной эмзеей Стружники кудри завивают, Будто звуки пулемета Резко в воздухе шелкают, В черных валиках, в высотах Крыны тяжести толкают Крик безумный циркуляром, Слово пушек досок взрывает; Залитых смолью барок, Парохов, лодок взмывы. Все живет огнем и жаром, Электричеством и паром И железом и углем В беге бешеном своем. А рабочий точкой черной Рыцарю завода воит, И умом, рукой проворной Все в движение приводит.

Рабочий Петров.

ВАЖНЕЙШИЕ ИЗВЕСТИЯ.

Ряд крупных деятелей армии Врангеля приехали в Советскую Россию.

В Америке спущен на воду новый броненосец.

Число безработных в Италии равняется 457 тысячам.

В Индии брошена бомба в английского наследника престола.

По России: ЗАДАНИЕ ПО ТОПЛИВУ В ПЕТРОГРАДЕ ВЫПОЛНЕНО В ПРЕВЫШЕНИИ—ТРИ УЕЗДА. ИСПОЛНОМА ОРЕНБУРГСКОГО ГУБ. АРЕСТОВАНО ЗА ХАЛАТНОСТЬ ПРИ СБОРЕ ПРОДНАЛОГА.

Голодающим: ПЕТРОГРАДСКИЕ ТЕНСТИЛЬЩИКИ СВОЙ ЗАРАБОТОК В ПОЛЗУ ГОЛОДАЮЩИХ—ДЕРЕВОДЕЛОЧНИКИ ПРИНЯЛИ НА СВОЕ СОДЕРЖАНИЕ ЧАСТЬ ПРИБЫВШИХ В ПИТЕР ДЕТЕЙ.

Страничка голодающей.

Поэтому все на выборы! И в Нижегородском Совете не должно быть места социал-предателям меньшевикам и эс-эрам. Все рабочие и все сознательное трудящееся население будет посылать исключительно коммунистов и беспартийных, преданных Советской власти, чтобы приблизить победу пролетарской революции и ускорить освобождение народного хозяйства, результатом которого явится благополучие и улучшение жизни трудящихся масс.

Я. Муценук.

Развал белого лагеря.

Врангелевцы едут в Россию.

На днях из Константинополя в Советскую Россию прибыли от барона Врангеля агенты Антанты: бывший командир Крымского корпуса армии Врангеля и начальник обороны Крыма генерал-лейтенант Славцев, инспектор артиллерии Крымского корпуса ген.-майор Жильковский, бывший начальник гарнизона и командант города Симферополя полковник Гильбох, бывший командир 8-го казачьего полка полковник Мезеринский, и капитан Войнаковский. С именем генерала Славцева связано много тяжелых для советской России моментов. С другой стороны, с его именем связано много надежд и планов русской и иностранной контр-революции. Хотя Славцев в последнее время не принимал участия в новых замыслах белогвардейцев, но слишком еще память о его деятельности Славцева против нас. Не забыли многие наши южных фронтов его имя. Поэтому прибытие Славцева и его сотрудников в пределы Советской России им должны правильно оценить, а также руководящие ими побуждения и мотивы. Славцев и его сотрудники являются больше солдатами, чем самостоятельными политическими деятелями. Долгие годы она с оружием в руках билась против нас под руководством контр-революционеров, авантюристов и агентов Антанты. Их борьба оказалась проигранной, теперь они идут к нам, сознавая, что советская власть является единственной властью, способной представить народную Россию перед иностранными державами, единственной властью, которая поддерживает громадную большинство народа, которая только одна сумеет спасти Россию от разрухи, сохранив долги годами войны и бешеным ускорением контр-революции. Советская власть простила пришедшей группе ее прошлые действия. Всем искренно отказавшимся от контр-революции будет дана возможность проявить участие в общей работе по возрождению страны. Этим решением советская власть лишний раз доказывает великодушные трудящиеся даже в отношении своих побежденных врагов. Кто честно и добросовестно сознал свои ошибки и преступления, кто хочет в будущем честно служить трудящемуся народу и дал неоспоримое доказательство этого, для тех открыты двери рабоче-крестьянской России. Кто попытается использовать великодушные трудящихся против советской республики, на того обратится суровая кара. Сведения, доставленные Славцевым и другими, с несомненностью доказывают, что влиятельные круги в Франции, Англии и других странах отнюдь не отказались от новых покушений на Россию. Советская республика должна сохранить бдительность, но в то же время самый факт добровольного прибытия в Советскую республику виднейших участников армии Врангеля свидетельствует о далеком и глубоком зашемлении процесса разложения русской белогвардейщины. Чем дальше, тем меньше возможности у иностранных империалистов пользоваться для своих хищнических замыслов пушечным мясом белых армий.

Против голода.

ПЕТРОГРАД, 21 ноября. Рабочие второго государственного деревообделочного завода приняли на свое содержание часть детей переселенцев.

ПЕТРОГРАД, 21 ноября. 23-го ноября действующие текстильные предприятия отчислят заработную плату в пользу голодающих.

САМАРА, 18 ноября. В Бузулуком уезде, после ликвидации холеры, появились тиф и дизентерия. Комиссия помощи открыла 148 питательных пунктов.

ЛОНДОН 17 ноября. В последние дни желтые газеты ведут кампанию против России, утверждая отсутствие голода в России.

НЕОБХОДИМА НЕМЕДЛЕННАЯ ПОМОЩЬ.

УФА, 21 ноября. На почве голода в Уфимской губернии, началось массовое бегство. В некоторых волостях болел 70-90% населения. Положение детских домов, где содержится 27 тысяч 6,0 детей, тяжелое. Питание уменьшено, посещение уполноном не хватает одежды и белья.

ГУБВИД ГОЛОДАЮЩИМ.

Сотрудники Губернской военно-инженерной дистанции, в Череповце, взялись прокорчить до Нового урожая 40.000 голодающих детей.

КУСТАРНЫЕ АРТЕЛИ ИЗ ГОЛОДАЮЩИХ.

ОРЕНБУРГ, 20 ноября. Губкомпогпол поручила Совнархозу организовать кустарные артели из трудоспособного элемента голодающих.

За неуплату продналога.

ВОРОНЕЖ, 23 ноября. В губернии Ревтрибуналом осуждено 1198 человек за невыполнение продналога. Среди осужденных должностные лица—за халатность при взыскании налога.

В Бежецке, Тверской губернии, осуждено 1679 неплательщиков налога.

ОРЕНБУРГ, 19 ноября. За халатное отношение и выполнение продналога, Татишинский, Красноярский и Гордичинский Исполкомы сняты и арестованы.

ВЕЛИКИЙ УСПОИ, 21 ноября.

Ревтрибунал в городе Солычанском за сократившиеся призывы, приговорил три деревни Матвеевской волости к двойной уплате налога и судебные издержки в сумме 6 тысяч рублей. Условно конфисковано 20 коров.

Сереро-двинский ревтрибунал приговорил к расстрелу за саботажем главного бухгалтера Губпрокорма Коковина, торгующего сметно-расчетные операции по продналогу. В виду амнистии расстрел заменен 5 летним лишением свободы.

Наше строительство.

ПЕТРОГРАД. Пущен в ход бездействовавший в течение нескольких лет, завод «Фратюр», вырабатывающий хлопковые оторсы на мыло.

ЦАРИЦЫН, 19 ноября. В станице Гусовской, Усть-Малевидского округа, крестьяне поставили себе целью борьбу с засухой, путем улучшения землепользования—устроили поливные поля, при чем поливку предпочитают расширить до 300 десятин.

ОБ ЭЛЕКТРОФИКАЦИИ СОВ РОССИИ.

СТОКГОЛЬМ, 22 ноября. Заведующий электротехническим отделом Российской делегации в Стокгольме, Циглин, прочитав в присутствии многочисленных представителей шведской промышленности, доклад на тему «Электрификация России род Швеции в этом деле», свой доклад Циглин закончил призывом к шведской индустрии принять участие в экономическом восстановлении России. Доклад произвел сильное впечатление. Стокгольмская печать уделяет ему большое внимание.

ОДЕССА, 20 ноября. Перед отъездом в Константинополь генерал Славцев, послав в заграничные газеты письмо с объяснением своего неожиданного решения вернуться в Россию: «В настоящий момент я нахожусь на пути в Крым. Все предположения, что я еду устраивать заговоры или организовывать всех повстанцев, бессмысленны. Внутри России революция окончена. Если меня спросит, как я выйду из Крыма от красных, теперь перебежал к ним, я отвечаю: Я зашел на Крым, а часть России. Ничего меня зовут защищать часть России, я еду выполнять свой долг, считая, что все русские военные люди должны быть в рядах нашей армии на государственной службе России.»

Нижгубкомиссия по проверке и очистке РКП доводит до сведения членов РКП Нижегородской организации, не подвергавшихся проверке в Губкомиссии, что проверка заканчивается 10 декабря с. г., почему и предлагает долавать заявления не позже 1 декабря с. г.

Принем и разбор апелляций и жалоб после 1 декабря производится не будет. Заявления на отъездных членов партий, подвергавшихся проверке и провозным, принимаются до 5-го декабря с. г. Справки и подача заявлений и проч. производится в Орготделе Губкома РКП. Председатель Комиссии Петров. Управ. делами Комиссии Чермухин.

10 заповедей закона пролетарского.

1. Совет рабочих, красноармейских и крестьянских депутатов— есть завоевание трудящихся, достигнутое огромными усилиями, жертвами, жестокой борьбой и поражениями. Трудящиеся Советской России, свергнув эксплуататорскую власть и систему управления государством, создали свою пролетарскую систему— Советскую.

2. Совет—создание трудящихся. Совет должен всегда находиться под самым строгим, неуслышим контролем трудящихся. Каждый шаг Советов должен быть известен трудящимся, ими проверен, ими одобрен или отвергнут.

3. Тот, кто не хочет знать ничего о работе Совета, кто не интересуется работой своего пролетарского органа власти, кто не принимает никакого участия в работе Совета, не помогает ему— тот не имеет права жаловаться на разруху, на голод и на плохую работу Совета.

4. Кто сам бездельник, тот пособник общего развращения и слабости, тот не создает деятельного, работоспособного Совета, могущего принести реальную пользу в борьбе с разрухой.

5. Чтобы Совет был живой и деловой, чтобы результаты его работ реально и благотворно отражались на рабочем быту, трудя-

щимся нужно ближе подойти к Советам и взять их работу под огонь своей критики и делового предложения.

6. Только принимая самое горячее участие в работе Совета, только указывая ему постоянно и всегда на допускаемые им ошибки и вредные для трудящихся мероприятия и решения, рабочие и крестьяне, красноармейцы и все трудящиеся могут улучшить свое положение, свой быт и свое существование.

7. Здоровый, деловой Совет— залог успешности борьбы с разрухой и голодом.

8. Совет—завоевание трудящихся. Трудящиеся! Не допускайте в Совете тех, кто мешал вам бороться за Совет, кто теперь пытается путем внутреннего взрыва уничтожить Совет.

9. Наши враги, враги трудящихся, хитры и коварны. Берегись сладкоречивого меньшевика, воинствующего эсера, якобы «беспартийного» буржуя и кулака,— этот объединенный тройственный союз тянет трудящихся в бездонную пропасть.

10. Коммунист и преданного революции беспартийного рабочего, которого хорошо сам знаешь, проводи в Совет.

Выборы в Городской Совет.

Борьба, которую начала Советская власть, трудна и продолжительна, но при участии трудящихся Советская власть вполне справится с выпавшими на нее трудными задачами данного момента. Наша сила заключается в сознании этих трудностей, в том, что мы ясно представляем себе наше положение и главным образом в организации трудящихся масс. Советская власть справилась с врагами внешними, поэтому мы имеем полную надежду и на то, что она справится и с внутренним врагом—с разрухой.

Учитывая эти трудности и принимая во внимание, что разруха отозвалась на городское хозяйство, мы должны понять, кого посылать в Городсовет, кто сумеет выполнить предстоящие нам задачи и кто заинтересован в защите и внутреннем строительстве Советской власти. Результаты первых дней выборной кампании, несмотря на все попытки социал-предателей, говорят о том, что в Городской Совет пройдут главным образом коммунисты и беспартийные, проявляющие живой интерес в строительстве Советского аппарата и отстаивающие завоевания пролетарской революции.

Меньшевизм, социалист-революционеры не должны быть места в Городском Совете,—так говорит пролетарий, красноармеец, матрос и все трудящееся население, оно вполне ясно себе представляет, что политика меньшевиков и эсеров помогла буржуазной реставрации. Поэтому мы можем одновременно заявить, что ни один сознательный рабочий и вообще трудящийся не отдаст своего голоса за социал-предателей, он будет голосовать за коммунистов и тех рабочих, которые в интересах своего класса, борются на баррикадах, на фронтах и которые еще с большей энергией ввязались в социалистическое строительство.

Мы знаем и все должны знать, что Советская власть вообще стремилась к миру, но если ей пришлось вести войну, то только потому, что хищники международного капитала все-таки старались низвергнуть Советскую власть, которая вела ожесточенную борьбу против своих поработителей, против международного капитала, и теперь члены Городсовета должны отдать себя в распоряжение революционных органов, дабы в случае необходимости все как один отразились на боевой фронт для защиты Советской власти, вполне ясно представляя себе, что без последней не будет и Советского строительства, а будет работа и угнетение всего трудящегося населения. Только таких представителей мы должны посылать в Городсовет. Перед вновь избранным Городсоветом стоят много неотложных задач в том направлении, как лучше и быстрее возобновить хозяйственную жизнь города, в зависимости от которой нахо-

дится то благополучие, к которому стремится все население и которое может быть создано только при самом живом участии тех же трудящихся.

Пролетарии Западной Европы следят за всеми событиями, происходящими в Советской России и в особенности следят с особым интересом за восстановлением нашего хозяйства. Поэтому мы должны рассчитывать каждый наш шаг, помня, что как наша победа, так и малейшая ошибка может быть использована с одной стороны как желательными, так и нежелательными элементами. При проведении новой экономической политики, выборы придают особое значение и результаты выборов будут иметь значение для всей Советской России. Во время любой выборной кампании, выясняется, на чьей стороне находится реальная сила, а также выясняется и работа контр-революционных сил. Теперь же, когда проводится новая экономическая политика, мы заинтересованы в том, какие влияния будут иметь эс-эры и меньшевики. Мы знаем уже из прошлого, что рабочие ненавидят этих господ. Доказательством этого является то обстоятельство, что рабочие Петрограда вообще не пропускали в Совет социал-предателей, а если кто нибудь из них и проникнул, то только под маской беспартийности. Поэтому при выборах в Городсовет, в Н.-Новгороде, задача рабочих снять всякую маску с социал-предателей и не дать возможности им проникнуть в этот орган трудящихся, где они своим присутствием, как обанкротившиеся люди будут только мешать тем мероприятиям, которые диктуются моментом.

Рабочие видят, что единственный путь, по которому идет коммунистическая партия является правильным путем, который приближает победу над хозяйственной разрухой и который представляет возможность улучшить общее положение трудящихся. Если обратить внимание на реальную силу, представляющую определенную и сплоченную боевую организацию, то вся она находится на стороне революционного пролетариата, идет за коммунистической партией.

Первые результаты нашей выборной кампании уже ясно говорят о том, что рабочие вполне учитывают положение и знают, какая организация ведет их к победе. В выборах служащие должны последовать примеру рабочих, посылая туда действительных защитников Советской власти.

Требования пролетариев, вести борьбу до конца и до полной победы, это должны звать нам и те результаты, те убеждения и те надежды, которые возлагаются исключительно на коммунистическую партию, единственную защитницу пролетариата.

